Zestaw 1. Rozwiązania.
Zadanie 3. Znaleźć linię przechodzącą przez punkt  ( 1; 1/3 ), jeżeli współczynnik kątowy stycznej do linii w dowolnym punkcie jest trzykrotnie większy niż współczynnik kątowy promienia wodzącego punktu styczności.

Rozwiązanie 3.
1)
Ustalmy dowolny punkt na krzywej  
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.  Z treści zadania wynika, że współczynnik kątowy, czyli tangens kąta  α  nachylenia stycznej do osi OX, jest trzykrotnie większy od tangensa kąta  β  nachylenia promienia wodzącego punktu  
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Ponieważ punkt 
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 był dowolnym punktem na krzywej, więc możemy go zapisać jako punkt 
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Jest to równanie różniczkowe rodziny krzywych spełniających warunki z zadania.
2) Równanie powyższe możemy rozwiązać. Ponieważ jest to równanie o zmiennych rozdzielonych, więc obustronnie całkujemy:
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Ostatecznie  
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Rodzina krzywych  
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 spełnia więc założenia zadania.
3) Ponieważ krzywa ma przechodzić przez punkt  ( 1; 1/3 ), to po podstawieniu do równania  
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Zadanie 4. Napisać równanie linii przechodzącej przez punkt A( -1; 1 ), dla której współczynnik kątowy stycznej w dowolnym punkcie linii jest równy kwadratowi rzędnej punktu styczności.

Rozwiązanie 4.

Analogiczne rozumowanie prowadzi do równania  
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Po rozwiązaniu  
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Zadanie 5. Napisać równanie różniczkowe, którego rozwiązania mają postać:

a) 
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Rozwiązanie 5a. Aby otrzymać równanie różniczkowe zadanej rodziny krzywych należy je różniczkować tyle razy ile jest parametrów.

Ponieważ w  
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  jest tylko jeden parametr  C, to wystarczy jedno różniczkowanie:
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Następnie z równania wyjściowego i otrzymanych przez różniczkowanie równań należy wyrugować (pozbyć się) parametrów. W naszym przypadku  C. Ponieważ  
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Stąd  
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  jest  równaniem różniczkowym rodziny krzywych  
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Zadanie 6. Znaleźć trajektorie ortogonalne rodziny parabol   
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Rozwiązanie 6.

1. Aby znaleźć trajektorie ortogonalne zadanej rodziny krzywych należy po pierwsze znaleźć równanie różniczkowe opisujące daną rodzinę.
Postępujemy tak jak w poprzednim zadaniu. Ponieważ w równaniu  
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 jest tylko jeden parametr, to wystarczy jedno różniczkowanie:  
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 i po wstawieniu do drugiego otrzymujemy równanie różniczkowe  
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2. Trajektorie ortogonalne otrzymujemy przez zastąpienie  
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  w równaniu różniczkowym. Stąd równanie różniczkowe ortogonalnej rodziny krzywych ma postać
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3. Rozwiązujemy to równanie:  
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W rezultacie mamy prostą  
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 ( bo  c  musi być dodatnie, aby istniały rozwiązania- stąd  
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